
CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA 
CNPJ N.° 24.659.161/0001-50 

RUA ADALBERTO BOZOKI, 305. 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 30 DE MAIO DO ANO DE DOIS E VINTE E DOIS. 

Aos trinta dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte dois, reuniram-se 
ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 
Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto 
Bozoki n° 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção 
de Deus o Senhor Presidente Vereador Dalmi Alves, declarou aberta a presente 
Sessão. Ato seguinte o Senhor Presidente em conformidade com o artigo 139 do 
Regimento Interno colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. Matérias vindas do Poder Executivo Municipal: 1° 
Projeto de Lei n° 397/2022 "Inclui na área urbana do Município de Sonora-MS 
(SEDE) — Lei n° 831/2018 área que menciona, e dá outras providências". 2° Projeto 
de Lei 398/2022 "Autoriza o poder Executivo Municipal a Criar Crédito Especial que 
especifica e dá outras providências". Matérias apresentada pelos senhores 
Vereadores e senhoras Vereadoras: Projeto de Lei n° 02/2022- Autoria do 
Vereador Douglas Brasileiro da Silva "Institui o Programa Municipal de Agricultura e 
Arborização urbana de Sonora-MS". Projeto de Lei n° 03/2022- Autoria do Vereador 
José Fábio dos Santos "Institui o Programa de Cooperação e o Código Sinal Vermelho 
na Cidade de Sonora, visando o combate e prevenção à violência contra a Mulher". 
Projeto de Lei n° 04/2022- Autoria da Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos 
"Institui a Semana Municipal do Brincar no Município de Sonora e dá outras 
providências". Matéria apresentada pela Mesa Diretora: 1° Projeto de Lei 
Complementar 001/2022 "Dispõe sobre a alteração de Anexos e Tabelas do Plano de 
cargos, carreiras e vencimentos dos servidores do Poder Legislativo Municipal de 
Sonora-MS e dá outras providências". USO DA TRIBUNA: Fez uso da palavra o 
Vereador José Fábio dos Santos, que disse que explicará melhor o projeto 
apresentado na próxima sessão que será transmitida ao público. ORDEM DO DIA: 1° 
Projeto de Lei 396/2022 "Altera a redação do artigo 40 da Lei n° 489 de 16 de 
dezembro de 2007, e dá outras providências. Projeto aprovado por unanimidade. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez uso da fala o Vereador Francisco Deuzimar Lima, 
que pediu para que faça um requerimento com base na Lei de acesso a informação 
encaminhado a Prefeitura Municipal de Sonora referente a requisição de materiais e 
equipamentos para a Gerencia Municipal de Saúde, aja visto a falta de medicamentos 
e materiais como fralda infanto juvenil a quase dois meses. Fez uso de explicações 
pessoais o Vereador José Fábio dos Santos, que a princípio falou não se sentir bem 
de estar participando da sessão na sala de reuniões, em sua fala disse que parece 
que estão querendo falar a voz do povo. Disse que a impressão que fica é que tem 
pessoas mal-intencionadas dentro do Município querendo atrapalhar o bom 
desenvolvimento da Cidade. Pediu para que fosse feito um requerimento com base na 
lei de acesso a informação sobre a regularização do transporte escolar rural e pediu 
para que fosse lido em sessão, pois tem recebido muitas reclamações sobre o 
acolhimento dos alunos da Zona Rural. Lembrou os nobres Vereadores e citou os 
Nomes do Vereador Laudir e Flávia que também são professores sobre a ata assinada 
pelo Prefeito que mandaria um projeto de lei que complementaria os 25% do reajuste, 



pois é uma lei federal na qual foi acordado um reajuste de 33%, pediu para que o 
Vereador Laudir conseguisse a ata na qual o Prefeito afirma o compromisso com os 
educadores do Município e que segundo ele acha que não será cumprido. Fez uso de 
explicações pessoais o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, que após cumprimentos 
disse que algum tempo atrás fez uma indicação sobre a área desocupada conhecida 
como "Buracão" e que semana passada foi encontrado um cadáver e pediu para que a 
indicação feita sobre esse assunto seja colocada em pauta na próxima sessão, pediu 
para que algo seja feito naquela região, pois é uma área que não tem nenhuma 
utilidade no momento e que é um local que precisa de melhorias. Disse que depois 
que asfaltaram a Rua das Margaridas os motoristas estão excedendo o limite de 
velocidade e solicitou que façam dois quebra-molas nessa rua. Solicitou o 
recapeamento da Rua das Aroeiras, pois as condições da via se encontra em péssimo 
estado e pediu para que o Prefeito priorizar essa rua, pois ao seu ver está pior que as 
demais ruas. Fez uso da palavra a Vereadora Veraluce dos Santos Dantas Santos que 
solicitou a presença do Prefeito para poder resolver a situação da taxa do lixo. 
Aproveitou para reforçar o pedido do Vereador Joaquim sobre o recapeamento da Rua 
das Aroeiras, pois a rua precisa de melhorias. Fez uso da palavra o Vereador 
Alexandro Rodrigues de Campos, que falou que foi questionado pela população que 
perguntou se ele teria brigado com o Prefeito e disse que de forma alguma, mas que 
foi eleito para trabalhar e comprar ações do Executivo. Disse que ligou para o Prefeito 
pois não conseguiu receber os instrumentos, alegaram que a associação estava 
desativada e que não seria verídico. Disse que a maioria dos Vereadores já solicitaram 
quebra-molas na Cidade, mas que pouquíssimos foram atendidos. Disse que em 
conversa com o Prefeito, o mesmo disse que dia 03 estará licitando para dar início ao 
projeto da agua do Pantanal e espera que o prazo seja cumprido. Fez uso da palavra 
o Vereador e Presidente Dalmi Alves, que agradeceu os Vereadores e Vereadoras 
pela sessão, disse que houve um problema e por esse motivo a sessão foi realizada 
na sala de reuniões. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão. E Eu 
Alexandro Rodrigues Campos 1° Secretário lavrei a presente Ata, que após lida, 
discutida e se aprovada vai assinada por mim e pelo Presidente. 


